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V prostorách záchranného útvaru HZS ČR – Záchranné roty ve Zbirohu jednala v úterý 2.
září Bezpečnostní rada kraje Plzeňského kraje (BRK PK). Členové rady na ní probrali
možnosti využití záchranné roty Zbiroh ve prospěch PK při řešení mimořádných událostí,
projednali informace v oblasti zajištění radiační monitorovací sítě a způsobu monitorování
radiační situace na území regionu i návrh plánu cvičení IZS v roce 2026. Seznámili se též s
informacemi v oblasti tranzitní nelegální migrace i vývoje dopravní nehodovosti se
smrtelnými následky.

Hejtman kraje Kamal Farhan vyzdvihl vysokou připravenost složek IZS na řešení mimořádných
událostí, se kterou se prakticky seznámil při účasti na některých nácvicích a cvičeních, naposledy v
nemocnici Stod, kde se účastnil cvičení na blackout. Právě blackout a prověření spojení mezi
složkami IZS, ORP a dalšími organizacemi bude patřit k hlavním tématům cvičení pro příští rok
společně s útokem aktivního útočníka a ochranou osob a majetku při různých ohroženích.

„Výpadek elektrického proudu, je pro nás velkým varováním a já chci, aby na něj byl Plzeňský kraj
připravený. Nechal jsem proto zahájit sérii praktických cvičení a testů připravenosti na scénář
rozsáhlého výpadku elektrické energie (tzv. blackout), aby ověřil funkčnost záložních zdrojů a
nastavených postupů krizového řízení, abychom ochránili ty nejzranitelnější. Začali jsme ve Stodě, v
příštím roce se zaměříme na prověření spojení mezi složkami IZS, ORP a dalšími organizacemi,“
uvedl hejtman Kamal Farhan, předseda Bezpečnostní Rady PK.

Společně s Petrem Vankou, náměstkem pro oblast regionálního rozvoje, IT a evropské záležitosti, se
detailně obeznámili se zbirožskou záchrannou rotou. „Seznámil jsem se s možnostmi útvaru
záchranné roty hasičů ve Zbirohu, která je jednou ze tří záchranných rot v ČR. Má celorepublikovou
působnost a její příslušníci mohou být vysláni i do zahraničí. To, co je pro mě ale rozhodující, je, že v
případě mimořádné události velkého rozsahu mohou našim složkám IZS vyrazit na pomoc do 90
minut. To nám dává jistotu, že budeme mít i v případě rozsáhlé mimořádné události účinné
prostředky pro její řešení, a to jak z hlediska profesionální techniky, tak i profesionálů z řad
příslušníků zdejší roty,“ říká hejtman PK Kamal Farhan.

Útvar, jak na místě přiblížil přítomným její velitel brig. gen. David Kareš, je předurčen pro řešení
mimořádných událostí velkého rozsahu, živelních pohrom, přírodních kalamit, rozsáhlých požárů a
technických zásahů s nutností nasazení speciální techniky, upřesnil. V poslední době aktivně
pomáhal při povodních na konci loňského roku, letos při likvidaci požárů v Řecku a jeho příslušníci
se podíleli i při odstraňování povodňových škod ve Francii.

Oproti běžným útvarům profesionálních hasičů ve Zbirohu disponují kompletní těžkou hasicí
techniku, odolnými CAS a těžkou technikou, jako jsou vyprošťovací automobily, vyprošťovací tanky,
automobilní jeřáby, obojživelné pásové transportéry, pásová rypadla na dálkové ovládání, sací bagry
k likvidaci demolic, pyrotechniky, a disponují i dekontaminačními kontejnery. Spravují 10 skladů pro
centrální zásobování obyvatelstva v celé ČR, z nich je jeden umístěn přímo ve Zbirohu. „Útvar slouží
i jako humanitární základna, která může Plzeňskému kraji napomoci zajistit při mimořádných
událostech výstavbu ubytování pro stovky obyvatel,“ informoval brig. gen. D. Kareš.



V závěru jednání byl projednán návrh finančního zabezpečení kraje v oblasti bezpečnosti na rok 2026
„Tato částka představuje pro příští rok celkem 137 milionů korun a bude zahrnuta do návrhu
krajského rozpočtu na rok 2026,“ upřesnil Radek Svoboda, vedoucí odboru bezpečnosti a
krizového řízení KÚPK.
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